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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων εξέτασε 

το υπό αναφορά νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 15 

και 22 Οκτωβρίου 2019.  Στο πλαίσιο της πρώτης συνεδρίας κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών, του Υπουργείου Γεωργίας, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, του Τμήματος Αλιείας και Θαλασσίων 

Ερευνών του ίδιου υπουργείου και εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η κύρωση της Αναθεωρημένης Διεθνούς 

Συμφωνίας περί Ιδρύσεως της Γενικής Επιτροπής Αλιείας για τη Μεσόγειο, η οποία 

εγκρίθηκε από τον Οργανισμό Τροφίμων και Γεωργίας των Ηνωμένων Εθνών κατά την 

38η ετήσια σύνοδο της Γενικής Επιτροπής Αλιείας για τη Μεσόγειο στις 19 έως 24 Μάϊου 

2014 και η υιοθέτηση της οποίας εγκρίθηκε με την απόφαση του Υπουργικού 

Συμβουλίου με αρ. 82.078 και ημερομηνία 15 Φεβρουαρίου 2017. 

 Ο εκπρόσωπος του Τμήματος Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών του Υπουργείου 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος δήλωσε ότι η Συμφωνία περί 
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Ιδρύσεως της Γενικής Επιτροπής Αλιείας για τη Μεσόγειο (ΓΕΑΜ) εγκρίθηκε από τη 

διάσκεψη του FAO το 1949 και τέθηκε σε ισχύ το 1952 και έπειτα αναθεωρήθηκε το 

1963, το 1976 και το 1997.  Η συμφωνία, δήλωσε ο ίδος εκπρόσωπος, υπεγράφη από 

την Κυπριακή Δημοκρατία σύμφωνα με την απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με  

αρ. 51.684 και ημερομηνία 4 Μάϊου 2000 και κυρώθηκε με τον περί της Διεθνούς 

Συμφωνίας περί Ιδρύσεως της Γενικής Επιτροπής Αλιείας για τη Μεσόγειο (Κυρωτικό) 

Νόμο του 2002. 

 Επιπροσθέτως των πιο πάνω, ο ίδος εκπρόσωπος δήλωσε ότι η Ευρωπαϊκή 

Κοινότητα επίσης προσχώρησε στην ΓΕΑΜ την 16η Ιουνίου 1998, δυνάμει της 

απόφασης 98/416/ΕΚ.  Όπως δήλωσε ο ίδιος, η ΓΕΑΜ αποτελεί την Περιφερειακή 

Οργάνωση Διαχείρισης της Αλιείας που σκοπό έχει την προαγωγή της ανάπτυξης, της 

διατήρησης, της ορθολογικής διαχείρισης και της αξιοποίησης των έμβιων θαλάσσιων 

πόρων, καθώς και τη βιώσιμη ανάπτυξη της υδατοκαλλιέργειας στην περιοχή της 

Μεσογείου και του Εύξεινου Πόντου.  

 Επίσης, ο ίδιος εκπρόσωπος δήλωσε πρόσθετα ότι το 2013 ξεκίνησε μια 

διαδικασία επανεξέτασης της συμφωνίας της ΓΕΑΜ η οποία κατέδειξε ότι η συμφωνία 

έπρεπε να αναθεωρηθεί, προκειμένου να διασαφηνιστούν οι στόχοι και τα καθήκοντα 

της ΓΕΑΜ και να ενισχυθεί η αποδοτικότητά της. 

 Ειδικότερα, όπως δήλωσε ο ίδιος εκπρόσωπος οι κυριότερες αλλαγές που 

εισήχθησαν είναι οι εξής: 

1. Επεξηγούνται σαφέστερα ο σκοπός και οι βασικές αρχές της συμφωνίας για τη 

ΓΕΑΜ. Η νέα συμφωνία ορίζει έναν σαφή συνολικό στόχο που αφορά τη 

βιολογική, κοινωνική, οικονομική και περιβαλλοντική βιωσιμότητα των έμβιων 

θαλάσσιων πόρων. Καθορίζονται επίσης με σαφήνεια οι όροι που είναι 

απαραίτητοι για την ορθή ερμηνεία της συμφωνίας. Προσδιορίζονται καλύτερα τα 
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καθήκοντα της ΓΕΑΜ που περιλαμβάνουν την προαγωγή της κοινής διαχείρισης 

της αλιείας μέσω του καταρτισμού πολυετών σχεδίων διαχείρισης, τον καθορισμό 

απαγορευμένων περιοχών αλιείας, καθώς και τη συλλογή και διάδοση δεδομένων, 

ενσωματώνοντας βασικά στοιχεία της κοινής αλιευτικής πολιτικής της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 

2. Περιέχονται διατάξεις για την υιοθέτηση μέτρων/κυρώσεων, με σκοπό την 

αντιμετώπιση μη συμμόρφωσης από μέρους των κρατών μελών ή κρατών μη 

μελών. 

3. Θεσπίζεται ένας επαρκώς καθορισμένος μηχανισμός διευθέτησης των διαφορών 

που ενδέχεται να ανακύψουν μεταξύ των συμβαλλομένων μερών. 

 Τέλος, ο ίδιος εκπρόσωπος δήλωσε ότι το Συμβούλιο της ΕΕ υιοθέτησε την 

αναθεωρημένη συμφωνία εκ μέρους της ΕΕ την 20η Απριλίου 2015, συνεπώς πρέπει να 

γίνουν οι δέουσες ενέργειες για ενσωμάτωσή της στο εθνικό δίκαιο. 

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών δήλωσε πως συμφωνεί με τους 

σκοπούς και τις επιδιώξεις του υπό αναφορά νομοσχεδίου. 

 Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας δήλωσε πως η 

συμφωνία έτυχε νομοτεχνικού ελέγχου, ως εκ τούτου μπορεί να οδηγηθεί στην 

ολομέλεια του σώματος για κύρωση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε όπως τα μέλη της 

τοποθετηθούν επί των προτεινόμενων ρυθμίσεων κατά τη συζήτηση του θέματος στην 

ολομέλεια του σώματος. 
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